

НОВОСТИ СОЮЗА

ВР 5 ТЫСЯЧ ЗА МИНУТУ

Цены на роуминг между странами ЕАЭС будут активно снижаться

Во второй половине июля рабочая группа, состоящая из представителей антимонопольных ведомств Беларуси, России, Казахстана и Армении, подготовила план по снижению тарифов в роуминге.

В плане говорится об установке максимальных тарифов для исходящих голосовых вызовов. Согласно документу, уже в этом году одна минута общения в роуминге не должна стоить дороже 1,05 евро. Для 2016-го максимум установлен на 0,68 евро, в 2017-м — 30 евроцентов за минуту.

Стоит отметить, что сейчас для белорусов роуминг стоит в разы дороже намеченной суммы. К примеру, по актуальным тарифам для абонента, находящегося в России, минута исходящего вызова в Беларусь имеет тариф 16 320 — 27 300 рублей (если его «домашний» оператор — МТС), 13 080 — 30 900 (velcom) или 7 500 — 90 000 рублей (life:).

Получается, что минута исходящей связи в роуминге для белорусов сейчас стоит от 0,45 до 5,35 евро. Если документ вступит в силу, то мобильным операторам придется к 2017 году снизить тарифы более чем в 10-15 раз. Стоимость минуты в 30 евроцентов сопоставима с тарифом на международные звонки в странах ЕАЭС, говорится в документе. Также приводится статистика о том, как в последние годы снижалась стоимость звонков в странах Евросоюза.

План был представлен по итогам совещания на тему создания безроумингового пространства на территории ЕАЭС, которое прошло в Бресте в конце июня. В следующий раз рабочая группа должна собраться 15 сентября 2015 года. Тут же информационные агентства сообщают, что в ближайшее время может состояться рабочая видеоконференция, в ходе которой «могут быть приняты более конкретные решения».

Уже сейчас операторам сотовой связи рекомендовано «начать процесс добровольного снижения тарифов на услуги связи в роуминге» до 1 октября 2015 года. В мае этого года операторы России, Беларуси и Казахстана уже получали письма, в которых говорилось о снижении конечных цен в роуминге до «комфортных». Ранее замглавы российской Федеральной антимонопольной службы Андрей Цыганов уже озвучивал свое мнение о том, что в снижении тарифов будут реализовываться «принципы справедливого роуминга». По предварительной оценке российского ведомства, за счет снижения тарифов на роуминг абоненты в Беларуси смогут сэкономить более 200 миллионов российских рублей.

БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ

Коллегия Евразийской экономической комиссии отменила ограничения доступа белорусских камвольных тканей на территорию ЕАЭС.

В пресс-службе Министерства торговли Беларуси сообщили, что «по инициативе Минторга вопрос был вынесен на рассмотрение Коллегии ЕЭК после проведения соответствующих консультаций с российской стороной. В результате 14 июля на заседании принято решение о необходимости отмены распоряжений правительства России, предусматривающих в качестве обязательного условия при заключении контрактов на поставку вещевого имущества обязанность исполнителей соответствующих государственных контрактов осуществлять закупки камвольных тканей для производства форменной одежды у ООО «Брянский камвольный комбинат».

Как пояснили в Минторге, указанное ограничение приводило к невозможности белорусского производителя «Камволь» принимать участие в процедурах закупок по поставке камвольных тканей. Стоит отметить, что решение Коллегии ЕЭК вступит в силу по истечении 30 дней с даты его официального опубликования.

Сергей КУРКАЧ. kurkach@zviazda.by

«НЕТ ШАНСОВ БЫТЬ УСЛЫШАННЫМИ БЕЗ СОЮЗНИКОВ»

«Плюс и он же минус — опыт Советского Союза»

«Второй тезис связан с Евразийским экономическим проектом, которому, как вы знаете, недавно исполнилось 20 лет. Точнее, идее, о подобном объединении, высказанной во время лекции Нурсултана Назарбаева в МГУ в 1994 году. Для таких больших процессов это не самый длительный промежуток времени, за который можно было бы получить все ожидаемые эффекты.

Для евразийского проекта был один плюс и он же минус — опыт Советского Союза. Он говорил о том, что единство инфраструктур, удержание этого прочного скелета является единственным способом объективного функционирования интеграционного организма. В то же время ожог, связанный с другими политическими процессами советского периода, не давал покоя, и все время возникало ощущение риска для национального суверенитета стран.

Евразийское экономическое сообщество как организация, вобравшая в себя пять стран, безусловно, стала прообразом ЕАЭС, в котором был создан общий рынок, а сейчас мы движемся к единому. Что это значит? Например, единый таможенный тариф — первый атрибут для любого экономического союза. В ЕврАзЭС мы двигались к его гармонизации, постепенно достигали почти стопроцентного показателя. А потом проходило несколько месяцев, и мы снова возвращались на предыдущие уровни.

В некотором роде источником разрушения гармонизированного пространства была и Россия, поскольку экономические интересы, которые возникали в тот момент, давление на правительство заставляли менять те или иные ставки допуска, и все нарабатанное мгновенно распалось.

1 июля 2011 года в рамках Таможенного союза были сняты все границы. К этому моменту в 2010-м был принят единый таможенный тариф. Заработала Комиссия ТС. И это первая ключевая фаза, которая уже является наднациональным форматом регулирования».

«От недоинтеграции — наши сегодняшние проблемы»

«Ограничения в росте нашего экономического взаимодействия в последнее время, на мой взгляд, связаны не с интеграцией. Их скорее можно назвать эффектом «недоинтеграции». К сожалению, это существенная проблема. Каждая недоработанная часть нашего общего замысла, простите меня за жесткую аналогию, — это как раковая клетка, которая из спящей может превратиться в растущую и начать съедать здоровый организм.

Мы сейчас работаем над новой редакцией Таможенного кодекса ЕАЭС. В действующем варианте это примерно 300 бланкетных норм, т.е. отсылочных на тот или иной следующий уровень решения. Если бы это был наднациональный уро-

вень — половина беды. Значит, что-то не успели доработать. Но большая часть этих норм вынесена на национальный уровень. Это создает искусственную разницу в движении товаров и в условиях деятельности предпринимателей.

Например, приходится слышать, что не можем разобраться с провозом алкогольной продукции. Поэтому одна из норм, которая обсуждалась российским правительством — это ограничить ее провоз физическими лицами. Но как это можно администрировать? Ведь границ нет. Это пример ситуации, когда недоинтеграция в сфере регулирования данного рынка может привести к последствиям, разрушающим интеграцию.

Конечно, надо не вводить ограничения на провоз алкоголя, а найти

«В сегодняшней конфигурации мира нет ни одной страны, которая в состоянии продвинуть и реализовать свои интересы, не имея союзников и круг опоры. Даже если мы говорим о сверхдержавках».

в себе силы и добиться выхода на согласованную акцизную политику и подписать соглашение об условиях функционирования единого рынка алкогольной продукции. Выйти на это непросто, потому что нужно определиться, что такое алкоголь. Для кого-то это фискальная позиция дохода бюджета или элемент выправления социальной политики и снятия угроз алкоголизации населения. От всего этого зависит подход формирования акцизов.

Наши будущие успехи зависят, прежде всего, от глубины интеграции, которую нельзя взять и остановить. Недоинтеграция грозит отрицательным эффектом. Именно от нее наши сегодняшние проблемы, барьеры и ограничения».

«Не превратиться из арабского скакуна в двугорбого верблюда»

«Мы, подписав договор о ЕАЭС, существенным образом изменили интеграционную начинку. Это свобода передвижения товаров, услуг, капитала и рабочей силы. Во многом по этим направлениям определены стратегические линии и даже конкретные сроки по достижению задач. Даже по таким чувствительным и значимым, как газ, нефть, нефтепродукты, про которые говорится обычно на самом высоком уровне. Гораздо тяжелее у нас ситуация, например, на входе в темы финансовых услуг и движения капитала.

Любая интеграционная работа, в том числе построение Евразийского экономического союза, — это всегда шанс вырваться за пределы национального и отраслевого лоббизма. Многие нормы не удается изменить, сделать более продвинутыми, открытыми, прозрачными процедуры принятия решений.



Интеграционный формат и создание правовой законодательной среды для союза сейчас идет по гораздо более простым процедурам, потому что нашими законодателями являются президенты. Нам повезло, потому что мы кладем законы им на стол. Процесс идет не так, как в национальных парламентских режимах, где есть два, а то и три чтения, внесение поправок. Если бы применили его, то в процессе согласования из арабского скакуна появился бы двугорбый верблюд».

ЕАЭС и ЕС:

все придумано 10 лет назад

«Что касается международного аспекта взаимодействия нашего союза, нужно начать с того, что внешнеполитическую рамку задает Евразийская экономическая комиссия. Наши президенты подчеркивают, что речь в ЕАЭС идет именно об экономической интеграции. Это не означает, что нет форматов для согласования политических интересов. Есть ОДКБ, ШОС. Есть площадки, на которых как раз выстраиваются и согласуются интересы политического типа. Мы же, как союз, служим для построения новой основы для регулирования единого рынка без границ и барьеров.

Главный вектор, который мы сегодня обрабатываем, — это режимы преференциальной торговли с нашими партнерами. Около 40 таких заявок о создании зон свободной торговли уже есть. Среди стран СНГ существуют подобные соглашения. Они носят упрощенный с правовой точки зрения характер по сравнению с тем, которое ЕАЭС подписало с Вьетнамом. Это около 1500 страниц. Целая коробка бумаг. Работа над ними шла в рекордные сроки, всего за 2 года и в 8 раундов была завершена. Сегодня мы активно ведем работу, чтобы выстроить основу таких соглашений, определить их целесообразность.

Тема взаимодействия Евразийского экономического и Европейского союзов — боль для меня лично, поскольку я еще с прошлого века знаком с отношениями России и ЕС. Проблема в том, что те модели, которые были отработаны и в 2005 году заморожены, являются актуальными, доступными и даже может быть более интересными сегодня, чем тогда. Но нужна политическая воля, чтобы такого рода процессы вновь запустить. Тем не менее я думаю, что движение будет именно в эту сторону».

Вероника ПУСТОВИТ,
pustavit@zviazda.by

г. Москва.

(Окончание.
Начало на 1-й стр. «СЕ».)